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Fölhívás előfizetésre!
Sok (íves lankadatlan kitartás­

nak következménye, hogy lapunk 
nyolezadik óvfoiyamáljn lép. Nem 
tagadjuk, hogy erős küzdelmek s 
nem csekély előítélet, és akadály 
legyőzése után értük el azt, hogy 
önzetlen törekvéseink iIt-ott már 
visszhangra és elismerésre talállak.

•lói tudjuk, hogy ellenfeleink 
kicsibe veszik törekvéseinket. I len- 
minket. azonban megnyugtat az ál­
talunk teljesített föladat, szentsége, 
a szent, őzéinek tudata Az áttö­
rés nehéz munkáját siker fogja ko­
ronázni.

Jól tudjuk azt is. hogy lapunk 
jelenlegi keretében nem ölelheti 
föl mindama fontos érdekeket, me­
lyek virágzásnak indult tengeri ke­
reskedelmünkkel szoros kapcsolat­
ban vannak. TI a azonban a közönség 
támogatása el nem marad, misem 
lógunk lapunk fejlesztése tekinte­
tében megállapodni.

Addig is haladunk öntudatosan 
kitűzött ezé lünk felé, s jelszavunk 
marad a legutóbbi időben oly is­
mertté lett keleti közmondás:

,A kutya ugat, a karaván halad!“

Haladni fogunk mi is. hogy legyen 
Magyarország egyetlen kikötő vá­
rosának, kies tengerpartunknak, az 
itt összpontosuló magyar tengeri ke­
reskedelemnek. a kikötőváros közéle­
tének egy magyar nyelvű hírlapi 
orgánuma, mely a szellemi érint­
kezést bilimé és az anyaország közt 
folyton élessze és föntartsa.

Az előfizetési fölhívás marad a 
ígi, vagyis:

Egész évre . . 6 fit
Félévre................. 3 „
Negyedévre I fi t 50 kr.

Az előfizetési pénzek a .,Fiume 
kiadóhivatalának Fiume“ külden­
dők.

A „Fiume“ szerkesztősége.

Eloszlott előítélet.
lirélyes, széles lát körű férfiak 

sorsa, hogy tetteik nyomában elő­
ítéletek'keletkeznek. A tömegnek 
soha sem tettszettek a reformok ; 
irtózik tőle a megvalósulás pilla­
nataiban. Ilagaszkodik a meglevő 
állapothoz, s ha nem is ellensége 
a nagyszabású újításoknak, ellenzi 
azokat mert ellenezni akarja, s 
mert azokban a saját tévesen föl­
fogott érdekeit, veszélyeztetve látja.

Az államalkofás nagy munká­
jában nz ily tekintetek teririószc- 
t (-én alig vehetők figyelembe. F.l- 
ső a közjó, a „w/es mi s/iprrma lcx\u 
Illőbb illőbb meghajol ez előtt a 
k iesinyo.sk odés.

Tudtuk, láttuk, ezt előre midőn 
Jiuross Gábor minister Fiúméra vo­
natkozó nagy terveinek megváló.Ta­
sihoz fogott.

A fiumei képviselőtestület, mely­
nek kőiébe a, nem egy támadó 
szó hangzott löl, midőn nz erélyes 
minister a biumara Deltájára ve­
zető vágányok s az ezzel kapcso­
latos nagyszabású intézmények ter­
vezetei megvalósításához fogott, 
ma fényes elégtételt adott neki!

A „l-'iume“ I;11"<- x;i j11

A FIUMEI KIKÖTŐ ÉPÍTÉS TORTENETEHEZ
(A Fiume“ eredeti tározója)

II.
És ezen varos, im-Ilynok a gazdag, 

hatalmas és termékeny Magyarországgal 
összeköti elése és alkalmas helyzete /il­
lái napról-napra emelkednie, kereskedési 
munkálatait tengere utján terjesztenie, 
és e' képen polgárit bnldogi1 nia kellene, 
egy alkalmas kiköti! hiánya min*L mind 
inkább elsilányul. E hiány a kereske­
désnek végbe! Ion kárára van; jelesen:

a. ) Nyomja a város kereskedőit a 
hajóbiztosítási díjnak magast) állása, mi 
Fiúméra nézve onnan származik, hogy 
nz itt állomásozó hajók a tengeri vihu 
rok veszély inek folyvást ki étet vök.

b. ) A hajóbér növekedése, részint a 
horgon)ok, hajókötolek s egyéb hajósze­
rek nők a part vizen álló hajókon mel­
lőzhet len s tetemes!) elhasználása, részint 
azon késedelem miatt, mely az ily ha­
jók terhelésében, nem levéli arra min­

den idő alkalmatos, legtőblnzör elke­
rül lúd len.

c.j A felterludési költségek növeke­
dése, minthogy a parttól messzebb állo­
másozó hajókkal a közlekedés nehezebb, 
s o végett kisebb lapos naszályok kői 
séges használását teszi szükségessé.

d). A hajóbérelhotés nehézségei, mi­
velhogy közönségesen Múlva van nem- 
létezése egy biztos védhelynok, hol a 
hajók minden veszedelem, és a part vi­
zünkön évenként történni szokott bal 
eredek ellen biztosítva volnának.

e.) Hogy a fiumei hajóbiriokosok ha­
jóikat. — hacsak azoknak idegen kikö 
tők he ni biztossága a hazájuk ha ni ve- 
-zél) ez te lésnek elitre tenni nem akarják 
— közelükben soha sem javíttathatják

I ki, sem h- nem fegyveiezhelik.*)
A felsorolt és hasonló hátságok (in 

j convenient!) inia'l, alulírtak nemcsak 
nem versenyezhetnek a kereskedési ozik- 

í kék árára nézve más fokvár sokkal; ha- 
' nem megfoszt at nak még azon mérsékelt 

11)erőségtől is, melyet méltán vár min­
den kereskedő, a ki fáradozik s vagyo­
nát veszélyezte! i ; azon föl ül pedig tőlük

8 Gennajo !889

A legfényesebb okmányt álli- 
totta ki arról, hogy a, város ha­
zafias képviselőtestülete nem értett 
egyut a vakon lármázok kai, hanem 
hogy megértette a reformok nagy 
fontosságát.

Mc;/választotta öt a varas disz- 
polt lávává, kifejezéséül ama bizalom­
nak. melyei intézkedéseivel szem­
ben viseltetik, kifejezéséül ama biz­
tos reménynek, hogy ez intézke­
dések a városnak is nagy előnyé- 
.te lesznek.

A lebrár 4-ki közgyűlésnek egy 
másik nevezetes momentuma, hogy 
Harass ministerrol egyidejűleg a 
városnak 01 '•szággyíilési képviselője 
I sen/atony Lajosnak nevét is a- 
rany betűkkel Írták város törté­
netének könyvébe.

Díszpolgárává lett ő is a kikö­
tő vátosnak, melyet annyi éven át 
oly meleg érdeklődéssel képvisel a 
magyar országgyűlésen. — Nem fi­
ve - szavakkal, de sikerdús tevé­
kenységgel törekedett használni a 
fejlődésnek induló tengeri empo­
rium unknak. — Sok kérdésben, 
s nem egy fontos ügyben kelt vé­
delmére a muniezipalis érdekeknek; 
indokainak meggyőző erőjévé', s 
befolyásával, mindig a mi javunk­
ra billent u mérleg.

Szebb újévi ajándékot a város 
aligha adott volna e két jeles fér­
fiúnak, kik mindenkora legnagyobb 
tevékenységet fejtik Fiume fejlesz­
tése érdekében. Meg vagyunk győ­
ződve, hogy úgy a közlekedésügyi 
minister, mint pedig or.-zággyülösi 
képviselőnk örömmel vették az a-

minden kereskedési üzlet is el távol illa- 
tik ; mert. ily halságok mellett ritkán 
jő idegen hajó-kapitány másodszor Fűi­
mébe : sol< kai övöiiu fletebb evezvén bármi 
más közel kikötőbe, vagy Triesztbe is, 
Imi nagyobb költséggel anyán, eh- te'jes 
biztossággal terheltetne.k fel országunk 
termékei.

Fi veszélyes helyzetünk való-ágá' a 
es. kir füőTmesfeii Tisztikarnak kato­
nai född le ir/tsi intézető még lti30-biin el- 
issmoré azóta minden kereskedői vá­
rosi).m olt érj dt —- ily czimű munkája 
ban : .Portol.auo del Mare Adrint>cou*f)\ 
és lariusi ja azt a múlt novemberi b»gú- 
jabb két i.yá-zos esőt i.s m ly itt a 
„ La jenné Mathilde•* nevű franczia, és 
„ // buon amié nevű auszrín hajókat 
érte, s melyok teljes tő rése 45,000. p. 
írtra, n megmentett áruk báni kár pedig 
mintegy 15,000 fita tó étik ; mi is arra 
bírta (I váró« kereskedőit és hujóbirto- 
Itosil, hogy f. évi november 29 dón mind­
nyáján összegyűlvén, egyhangúlag álla­
podnának meg abban miszerint a hely­
beli Kapitány anácslioz, mint o város és 
szabiid kikötő képviselő testületéhez az

jándékot,. Kétségbcvonh itlan bizal- 
mat láthatnak a kitüntetésben a 
város polgársága részét ől, elismerését 
önzetlen tevékenységüknek, me­
lyet Fiume érdekében már eddig 
is kifejtettek.

Tengeri kereskedelmi forgalmunk*

Kikötőnk tengeri kereskedelmi for­
galmát a f. évi október hóban az egyes 
bel és külföldi társulatok, valamint ma­
gántulajdonosok gőz és vitorlás hajói 
a következő arányokban közvetítették :

Behozott:

11 Adriagözös: 4353 m. mázsa és 803 
darab árut.

25 IAoydgözös: 19453 ,n. m., 9102 
db. árut.

135 más gőzös: 86431 in. in., 9102 
db., árut.

192 vitorlás: (10 tonnán fölül) 80650 
in. m. 2907 db, és 232 köbm. árut.

Vitorlások: (10 torn án aluliak) 6187 
m. m., 105 clb., és 102 köbm. árut.

A f. évi ok'óbor havi behozatal 
188.076 m. in. 1 561.712 darab, és 6176 
köbm. áru.

Az összes behozatal a f. évi január 
hó 1 -tői október hó végéig 1.721.338 
m. m , 1.561 717 db., és 6176 köbm. áru.

Kivitt;

// Adriagőzös: 217.858 m. mázsa, 
606083 db., és 533 köbm. árét.

25 IAoydgözös: 21929 m. mázsa, 
22.333 db., és 6 köbm. árut.

135 más gőzös: 146.183 rn. mázsa, 
3181 I darab, és 40 köbm. árut.

192 vitorla : (10 tonnán felül) 10829 
m. ni., 2.640.482 db., és 3066 köbm.

Vitorlások: (10 tonnán alul) 5548 
m. m , 0299 db., és 9 köbm. árut.

iránt folyamodjanak, hogy az, lá ván a 
sürgető é.s mindenképen nagy fontosságú 
szükséget, egy biztos hajómenedékhely 
iisténti építtetéséről ideiirlenesen is in­

tézkedni kegyeskedjék. Ezen ideiglenes 
intézkedés,, kellő figyelemmel annak czél- 
ilányos rendeltetésére és a költségek kí­
mélésére, nz említett gyülekezet alapos 
nézete szerint, abban állhatna, hogy a 
mostani halászgát egyelőre csak parta­
lakban, mint az Dalmatádnak majd min­
den kikötőiben történni szokott, 36 öl­
lel meghosszabbittas^ék

A haszon, ni ly a halászgát ezen 
meghosszabbításából a város kereskedé­
sére általában liáramlanék. a követke­
zőkből tűnik ki:

1 szőr: Né in el ly hajók horgonyt a 
mondott gát közelében vethetnének, 
mások pedig ugyanahhoz kötelekkel meg­
erősíti nt vén, nem lennének kénytele­
nek a parttól távol állomásozni, s igy 
a p,t líra vett éléstől biztosítva lennének.

2-szor: Ez á tál a hajóterhelés és 
közlekedés könnyíttetnék, s a terhelők 
nem csekély költséget fognának megkí­
mélhetni,

i
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FIUME

A kivitel a f. évi október 404.341 
m. in., 3.310.008 darab és 3054 köbin.

Az összes /civilei a f. évi január hó 
1 töl október hó végéig 2 563.636 m. 
mázsa, 4442.512 db., és 44609 köbm.

—♦♦—

Anglia és Francziaország vasúti összeköttetése.
A valószínűség, hogy Francziaország 

mindinkább ki lesz zárva az, Anglia és 
a Kelet közti nemzetközi forgalomból, 
mindinkább foglalkoztatja az érdek lett 
köröket, kivált azóta, hogy Közép- és 
Nyűgöt-Európa közvetlen vasúti össze­
köttetésbe jut Könntantinápolylyal és 
Salonikival. Miután az elfogadott nem­
zetgazdasági elv szerint, a forgalom a 
legrövidebb és leggyorsabb utat választ­
ja, természetes, hogy a mostani közle 
kedési utak változni fognak. Egy tekin­
tet a térképre meggyőzhet arról, hogy 
az Anglia és a Kelet közti forgalomban 
Francziaország az egyenes útvonalból 
kiesik és ebből a forgalomból csak mes­
terséges eszközökkel veheti ki'részét.*

Fölösleges azt még bizonyítgatni, 
hogy egy vasú1, mely Angliából Fran- 
oziaországba vezetne, az itt jelzett küz­
delemben igen fontos tényező volna. De 
miután egy hid, mely a Manche-csator­
nán vezettetnék, viszonylag keveset hasz­
nálna Angliának és egy híd ellen nyil­
ván ugyanazon ellenvetések merülnének 
fel, melyeket, az angolországi katonai 
körök a Manche alatti alagút ellen hoz • 
mik fel, valószínű, hogy a Manche-híd 
terve ép úgy le fog tűnni a napirend­
ről, mint az alagút terve.

Az óriási terv kivitelét Clone ten­
gernagy volt tengerészeti minister vette 
kezébe és elsőrangú szarkférfialt támo­
gatják, minők Herbent, a auezi és pa­
namai csatornák mérnökei, továbbá Fow­
ler és Raker angol mérnökök.

A tervek szerint a lúd nem ott épít­
tetnék egyenes vonalban, a hol a két 
partvidék legközelebb van egymáshoz, 
hanem a csatorna sekélyeinek vonalát 
követné. A franczia parton Crati aux Ré- 
cifsnél (3 kilométer a Griz-nez foktól) 
kezdődnék, hosszának egy harmadában 
50 méter mélységű vizen keresztül a Col­
bari-zátonyig menne, a hol a viz csak 
9 méter mély; végül egy 30—35 mé 
tér mélységű csatornán átkelve Folke­
stone közelében az angol part hoz jutna.

A lúd hossza 35 kilométer volna; a 
franczia parttól indulva kétszer kanya­
rodnék északnak. A lúd pillérei 50 mé­
ter magasak volnának és 30 méter át­
mérővel bírnának , a pillérek l(> lábnyira 
emelkednének a viz színe fölé; itta pil­
lérekre vaspilléreket fektetnének és e- 
zekre épülne a íd. Két-két pillér közt

3-szór: A Fin mára kifolyása által o- 
kozott nyugat rai irányt vevő part-el töl­
tések (alluvioni) terjedése, mi által part­
vizünk feneke mindinkább elöntetik, meg­
gátoltatnék.

4-szor: A mondott folyam okozta 
part-eltöltések által, melyek g tervezett 
partalaku kögátban korlátra találván, a 
közben levő tért könnyebben elborít, mik, 
nem sokára tetemes tér fogna létesülni.

Az alúlirt kereskedői küldöttség e- 
gyesűlve a helybeli hajóbirtokos- és ke­
reskedőkarral, azon reménynyel kecseg­
tetvén magát, hogy a t. Kapitány tanács, 
mely a lakosság jólétét, mindig szivén 
viseli, a tervezett építés mellőzhetlen 
szükségéről tökéletesen meggyőződvén, 
s kegyes figyelemmel arra, hogy itt e 
város közboldogulása vagy teljes rom­
lása forog fen, s hogy minden késede­
lem halálveszélyes, az érintett javasla­
tot rainólelébb elfogadni nem idegenke- 
dendik : bátor A. alatt a Glavan Jakab 
építőmesterrel e tárgyban kötött szer­
ződést, az illető tervvel együtt oly vég­
ből előterjeszteni, hogy az a tek. Ta­
nács reménylett jóváhagyása esetében 
az árcsökkentés! csőd feltételeinek meg 
határozása-, és a kikiáltási ár kitűzésé­
ben alapúi szolgálhasson.

' 500 méter nyilas volna és a hídon négy 
I vasútvonal vezettetnék, továbbá egy 

gyalogút a vasúti alkalmazottak szá­
mára. Alacsony vízállás mellett a híd 
56 méterre emelkednék a viz színe felé, 
hogy a legnagyobb hajók is elhaladhas­
sanak alatta. Minden pillér tetejére vil­
lamos lámpát és harangkészülékeket he- 

I kezűének.
A híg egy milliard frankba kerülne 

és hét év alatt épülne ki.
A franczia kormány hajlandó a vál- 

I lalatnak kamat biztosítékot adni.
A párisi „Evenement * igen rokon- 

i szonvesen nyilatkozik a vállalatról, mely- 
1 nek műszaki kivihetőségéről nézete sze- 
; rint kezeskedik az, hogy egy volt ten- 
j gerészeti minister áll az élére.

í — ♦♦—

A déli vasul díjkedvezményei Fiúméba 1839-re.
A vasúti díjkedvezményeknél alig van 

fontosabb kérdés a kikötővárosra. Hogy 
a déli vasút díjtételei, habár Triesztre 
és Fiúméra nézve egyenlő arányban van­
nak kiszabva, mennyire nem igazságo­
sak a magyar kikötő városra arról sokszor 
történt már említés. Trieszt ugyanis a 
déli vasútnak osztrák és magyar állo­
másaitól nagyobb távolságra esik mint 
Fiume, s igy e tekintetben az lenne az 
igazságos mérték, ha a szállítási dijak 
Fiúméra nézve alacsonyabbra szabatná- 
nak mint Triesztre. A magyar kereske­
delmi körök Iészéről ez irány kifejte t 
joges követelések azonban mindeddig fáj­
dalom oly pitim desideriumoknak ma 
radtak, melyeknek teljesítése egy bizony­
talan jövőnek esélyeitől függenek.

♦♦

A szabad kikötök m-.gszünte- 
tése. A hzabad kikötők megszün­
tetésére vonatkozó tárgyalások foly 
tatására az osztrák és magyar kor­
mány megbízottai e hó 8-kán fog­
nak Bud apes ten ülést tartani. A 
szabad kikötők megszüntetése úgy 
Fiúméban valamint Triesztben a 
legnagyobb valószín őség szerint 
1890 év végén fog megtörténni.

A szabad kikötők megszüntető 
határit lej é 11 ek í n egl i osszál) b i tása az 
okból lett elkér ülheti en, hogy a 
szükséges tárházak kiépíthetők és 
a szükséges egyéb intézkedések 
megtehetők legyenek.

♦♦

Mivel pedig a fenálló halászgát szán- 
déklott egyszerű meglio szabbit.ása állal, 
hahogy ahhoz folytatása gyanánt, egy a 
délkeleti szól támasztotta hullámok el 
len biztosítandó ág is nem építtetnék, 
egészen biztos menedékhely az érke­
zendő bajok bátorságára nem lélosülne; 
alulinak egyszersmind benyújtják Ji. a- 
latt az ezen három osztályból álló má­
sodik rész kiépítésére szükséges költsé­
gek kimutatását; és C alatt a kikötőt 
képző zártalaku gát egész beloldalnn 
később emelendő szárnyfal építősére 
kiszállni'o't költségek jegyzékét : és végül 
D. alatt ezen egész munkának tervét; 
tisztelettel kérvén a I. Kapitány tanácsot, 
hogy a mondott gál szándókloit meg­
hosszabbítását, addig is jóváhagyván, 
annak haladéknélküli pontos eszközlé­
séről czélszerűn rendelkezni, s mi4 ez 
megtörténnék, a felett: mikép lehetne a 
második részt is létesíteni, tanácskozni 
méllóztassék; mert alulírtak mindnyájan 
megvannak győződve, hogy Fiúméban 
nem másutt, mint a halászgátnál lehel 
csak tágas, a köz várakozásnak és szük­
ségnek teljesen megfelelő kikötőt épi-

—♦♦—

A városatyák Ülésterméből.
Február 4.

A városi képviselőtestület tup.jiii aligha 
kozdhedlók volna meg ünnepélyesebb hangu­
latban az ez évi képviselőtestület ülések so­
rát, mint a február In', i-kéii megtartott köz­
gyűléssel.

Alig nyitotta meg az elnöklő Ciutta pol­
gármester a közgyűlést, fölemelkedett helyé­
ről s ünnepélyesen adta tudtára a képviselő­
testületnek, Mária Valeria föhorczognő Ő fel­
sége a király legifjabb leányának eljegyzését, 
s egyúttal indítványozta, hogy a képviselőtes­
tület elnöksége föl hatalmazta ssék a város ö- 
römét gróf Zichy Ágost fiumei kormányzó ut­
ján a trónhoz juttatni

A képviselőtestület tagjai helyükről föl­
emel kedve hallgatták végig a polgármester 
szavait, s egyhangúlag hozzájárultak az indít­
ványhoz.

Ez ünnepélyes jelenet után a képviselőtes­
tület tagjai köréből Ciutta polgármester. Thierry 
E. lovag, Mohovich'E. konchich A. F., és Maiié 
Marzialo egy általuk aláirt indítványt terjesz­
tettek elő, mely Baross Gábor közmunka és 
közlekedési m. kir. ministernok, és C-ernatony 
Lajos országgyűlési képviselőnek a város dísz­
polgáraivá leendő megválasztatását javasolja.

Az indítványt u képviselőtestület minden 
vita nélkül magáévá tette, és általános hülye­
lés közt elfogadta.

Több csekélyebb jelentőségű ügy után sző­
nyegre került a vízvezeték ügye.

Örvendetes e dologban az a körülmény, 
hogy c jövedelmező vállalatot fiumei tőkepén­
zesek akarják kezeikbe venni, s valószínű, 
hogy a város első sorban a helybeliek ajánla­
tát fogja figyelembe venni.

Az ajánlat a legutóbbi közgyűlésen ke­
rült elösször szóba, s a közgyűlési határozat 
folytán, véleményadás végett a vízvezetéki bi­
zottságnak adatott ki.

A Via Ales.sunt/rina uj gyalogjárójának 
elkészítésére vonatkozó tervezetek jóváhagyat­
tak.

Miután még a fegyelmi bizottság ügyészévé 
Dr. Rami ich János megválasztntott, Ciutta Já­
nos az ülést befejezettnek nyilvánította.

A szél által földöntött vasúti 
vonat.

A fiumei károly városi «onalon 1873 
óta másodszor ismétlődik a csaknem hi­
hető, len eset, hogy a vidékünkön néha 
oly hatalmas erővel dühöngő északi szél 
a hóra, sem többet sem kevesebbet, mint 
a robogó vonatot, fújja le a vasúti sí­
nekről.

Az első eset 1873-ban történt ka­
rácson táján, midőn a bóra M<-ja köze­
it ben az utasokkal telt személy vonalot 
a magas töltésről ledöntötte a mélység­
be, s az irtózta tó szerencsétlenségnek 
25—30 ember esett á doze túl. A in. k. 
állami vasutak igazgatósága a vonal e 
veszélyes pontján, valóságos bástyafalul 
emeli a további szerencsétlenségek elke­
rülésére. A legutóbbi csel azonban ar­
ról győz meg bennünket hogy a bóraerejével 
hasztalan akar megküzdeni az emberi erő; 
óriási áldozatokat venne igénybe, ha a 
magyar »Hamvasul e vonalának veszé­
lyes pontjait, kővédíalakkal akarná el­
látni ; de elvégre is alig marad más hú 
tra, hogy egyelőre legalább a legveszé­
lyesebb helyek a jövő esélyeitől megóv a

A legutóbb történt szerencséi lenség- 
ről, melynek három emberélet esett ál- ! 
dozatul a következő részleteket Írhatjuk: 1 

Az 51 -ikszámú tehervonat, mely Fiúmé- | 
bólfeb, 4-kén délután három órakor 14 ko- ! 
csival indult el körülbelül 1 56 óra táj- 
ban hagyta el a m ej a i vasúti állomást, j 
A 1544 számú szelvény előtt és a li)8 | 
számú Őrházon túl egy r mdkiviil heves j 
széroham fölkapta a vonat 8 u'olsó ko- j 
csijáf, s azt egy irtózta tó lökéssel a 4 5 I 
méter magas töltésről a mélységbe so- j 
dort». A szél roham természetesen olv ’ 
gyorsan végzi ilyenkor kegyetlen mim- j 
kaját, hogy a vonatkísérő személyzetnek 
épenséggel nem lehet ideje a menekü­
lésre gondolni.

A személyzet közül ez. alkalommal 
Seit lei ni ny és Grcgorich vonatkísérők egy 
pillanat alatt összezúzva halva marad­
tak, mig Csermák vonatkísérő súlyosan 
megsebesült. - A szerencsét lonséghiréroa 
108 szánni őrházból kértek segélyt a 
pluszéi állomástól. A/cxg Re la fiumei 
forgalmi főnök ségi tisztviselő ki épen a 
most említett állomáson időzött, Gilden• 1 
bach von at ki sérő ve I, egy géppel, mely

kevéssel azelőtt érkezett a pluszéi vasúti 
állomásra, a vészszinhelyére sietett. A 
katasztrófát azonban egy újabb szeren 
esetlenség követte. Midőn ugyanis a vasúti 
alkalmazóitak leszálltak a vonatról, hogy 
a szerencsétlenül járlak segélyére siessenek 
(Udenbachot ki kísérőjének a karját, eleit - 
szutehnelybo hogy magátaszél ellen bizlo- 
sitsabelékapaszkodott,egy hirtelen kereke­
dett szélroham fölkapta,sa 4-5mttor ma­
gas töltésről a mélységbe vetette. Gil­
denbach végső kiáltásába csak a zúgó 
szél vegyült, belé, segélyére azonban senki 
sem siethetett. A hihetetlen erejű szél­
nek erős áramlatában lehel Ion volt fák 
lyukat gyújtani, s a korom sötétségben 
hasztalannak bizonyult volna minden 
törekvés a hozótok közé sód011. ember­
nek föl keresésére. A szerencsétlen Gilden- 
hadinak holttestét, csak a hajnali órák­
ban sikerült megtalálni.

Alig érkezett meg Fiúméba a sze­
rencsétlenség hire, Va 8 óra tájban egy 
segély vonat indult a szinbelyre. A vo­
nalon Mar sík János, íxtssingleilner mfí- 
lielylőnők, Szántó Jakab mérnök, Dr. 
I íoltzubeck pályaorvos, s több ál lám va­
sul i géplakatos és munkás foglalt he­
lyet, ellátva kötőszerekkel és a szüksé­
ges gyógyszerekkel.

A segély vonat hajnali három óra táj­
ban érkezett vissza Fiúméba, magával 
hozva a szerencsétlenül járt három vo- 
natkiséiőnek szé trón csőit holttestét, me­
lyeket azonnal a temetői halottas ház­
ban helyeztek el ; a súlyosan megsérült 
Csermákot ápolás végett a kórházba 
szállították: Csermák életveszélyes belső 
sérüléseket szenvedett.

Növeli a szerencsétlenség súlyát, hogy 
az áldozatok egytől egyik árván ma 
ráfi! családokat hagytak maguk után.

A m. kir. állami vasúti hivatalnokok, 
hogy a szegény családok nyomorán eny­
hítsenek, gyűjtést indítottak meg. — Fö­
lösleges is mondanunk, hogy 0 szegény 
árvák mennyire méltók a nemes szivű 
társadalom részvétére, s meg vagyunk 
győződve, hogy ez esetben sem fordu­
lunk hiába a közönségnek könyör idejéhez.

^Dz. i$lÖ$Í cX?<fttf.

lm szón ötéves írói jubili urnához.

I)r. F.rődi Réla jubileuma, mint. azt 
lapunk előző számában emlHettük, te­
kintve az előzményeket, ritka fényes ün­
nepélynek Ígérkezik. A rendező hi 
zottság e hét folyamán is két Ízben tar­
lót értekezletet A közponi bizottság 
tagjai az e hó 3-kán megtartott, ülésen 
számolt be tevékenységéről a nagy bi­
zottságnak, mely az eddigi intézkedése­
ket kisebb módosításokkal tudomásul 
vette. Dr. Dali' Ásta ugyancsak ez ülé­
sen bejelentetle, hogy a diszlakomára 
kerek számban százan jelent keztek, köz­
tük gróf Zichy Ágost kormányzó, és 
Ciutta János polgármester, kik az impo­
zánsnak Ígérkező ünnepély iránt foly 011 
a legmelegebb érdeklődéssel viselte:nek.

A bankett bizottság tagjaivá Mócs 
Zsigmond, Lázár István és Mozog Ist­
ván választatlak meg.

A főgimnázium nagy termében f. hó 
I') kén délelőtt tartandó ünnepélyre meg­
közelít ő|eg háiomszáz meghívó küldetett 
szét, s egyúttal elhatároztatott, hogy ez 
ünnepélyre a helybeli katonai hatóságok 
is ineghivatnak.

A bizottság Dr. Erödi Réla jubileu­
mára meghívta szülővárosának Szász- 
Rége unok ha'óságát, valamint a maros 
vásárhelyi, gyulafehérvári, és kolozsvári 
főgimnáziumot, melyekben Erödi Réla 
gimnáziumi tanulmányait végezte, to­
va hifii a budapesti VII kor. reáliskolát, 
hol a jubiláns több éven át mint tanár 
működött. Ezenkívül meghivattak még 
a „Petőfi társaság*, a .Földrajzi társaság ‘, 
melyeknek Dr. Erödi régebb idő óta 
tagja, s végül több kiváló férfiú.

Az Ünnepély alkalmából Dr. Erödi 
Rélának álnyujiaiidó díszes ezüst babér­
levelű koszorú, valamint az aranytólI 
már megérkezett, s legközelebb kiállít­
tatni fog.



FIUME
A trónörökösné Fiúméban-

Stefánia trónörökösné a f. hó 
3-kán Abbáziából Fiúméba érke­
zett, s egyenesen a kormányzói 
palotában szállt inog. A trónörö­
kösné kíséretében voltak gróf liom- 
bellcs főuclvarnioster és Sylca 7á- 
rouccaó s I Ydfy gró fi iö ml var hölgyek; ő 
icnségével egyidejű log megérkozett 
János főherczeg, gróf Schaufyotteche 
kíséretében. — A kormányzói pa­
lota lépcsőzöle elöl t gróf Zichy Ä- 
gost, inig a füldiszitett lépcsőzet 
felsőrészén kormányzónk neje, szid. 
Wimpffen Hedvig grófnő fogadták 
Magyarországnak leendő király nő­
jét.

Rövid ideig tartott társalgás vi­
tán dojeuner-boz ültek a magas 
vendégek, kiknek körében helyet 
foglaltak még kormányzónk édes 
atyja, gróf Zichy l erencz Magyar- 
ország főtárnok mestere, gróf Sz/:- 
chenyi Gyula, gróf /logos és neje, 
Whitehead John és neje Brenner
grófnő. .... Az egészen családias
jellegű reggeli zés alatt a trónörö­
kösné a legkedélyesebben társalgói t, 
mely körülmény nagyban hozzájá­
rult ahhoz, hogy a kormányzói pa­
lotában töltött rövid időt a lehe­
tő kellemesen töltse el. — Kelle 
mosen lepte meg ő fenségét a vá­
rosi zenekarnak megjelenése a kor­
mányzói palota előtt, s Causin kar­
mester a hideg bóra daczára de­
rekasan kitett magáért, játszva a 
szebbnél szebb darabokat.

A trónörökösné, hogy elisme­
rését fejezze ki a városnak kitün­
tető figyelméért, magához ké- j 
rette Causin karmestert, mely al- ! 
kálómmal nehány szívélyes szót 
váltott vele.

A reggeli alatt különösen ki- , 
tüntető figyelmére méltatta kor- ! 
Hiányzónkat és szeretetve méltó 
nejét, kikkel te t i nő szívélyességgel 
társalgótt.

Mialatt a trónörökösné a kor- • 
mányzói palotában tartózkodott, az 
Erzsébet teret a csípős hideg da- j 
czára, folyton nagyszámú közönség ! 
lepte el. várva ő fenségének ki jö­
vetelét.

Midőn a trónörökösné délután fél 1 
I iá ro m óra tájban cl hagyta apa lot á t, a ; 
városi zenekar a, Immunst játszotta 
el, a közönség pedig lelkesen meg- ' 
éljenezte a viruló arczú fenséget, 
ki tengerpartviclékü11k iránt oly 
kiváló érdolődéssel és rokonszenv- 
Vel viseltetik.

Miliőnívív liirvli.

Fiume Stefánia trónörökösnének' 
Az nj év alkalmából a városi mitinc/i- 
piám nevében egy díszes csokrot jutla 
toil a trónörökösnéhez Abbáziába.
A rendkivid díszes virágosokul mely 
Breisach jó nevű műterméből kerüli ki 
— fölötte megörvendeztette ö fenségét, 
s azt fogadó termében helyezte el.

Az új év alkalmából, mint lapunk I ét losilik 
az oszt ák ma}-yai l.hiy.llávsulnt fiumei zrv.ór- 
ügynftkHégénok fiumei liivalnlnokai, a ragasz- 
kodásimk szép tnnújflét. nyilvánítoitök louö 
k'*k P'tncr Rektor lova«; a társulat ve/.éiüyy- 
nök« iránt. A tisztikar nevében Tomid, inda- 
vezető üdvözlő beszédei mondott, s e^y disz 
albumot nyújtott át ,;z összes fiumei L|..\ 
isztviselök arczképoivel. I’itner lovag megírni

köszönte meg a hivatalnokai részéről nyilvá­
nult ragaszkodás*.

Fiume város bevétele. A nmlt évi 
ufolsií évnegyed alatt különböző czimek 
idalt a városi pénztárba összesen 113.740 
írt -Jí) folyt be. Ez összegben az egve- 
»e* adók 100.700 fitos tétellel foglafnak 
bolyét, inig a főn maradó rész egyéb ki­
sebb jövedelmek között oszlik meg.

Szadi ..Rózsáskertje", melyet Dr. 
farod i Urna fordított |o mi »yarra s nn*y 
íi fiumei magyar ajkú lakosság körében 
oly szdos körű támogatásra talált, a kö- 
zelnmlt, napokban liaeytn el a sajtó . Az 
erde kos mű, melynek minden sora arany- 
igazságokat tartalmaz, Vás'tnykeöi gróf 
Zichy Ágost valóságos belső lábos taná­
csos, jogtudor magyar tudományos aka­
démiai lag, fiumei s a magyai-liorvát 
tengerparii kormányzónak“ van ajánlva. 
A könyv mlajdunképeni szövegét, a mű 
szeizőjéimk Sz üli perzsa költőnek érd«- 
kés elel raj/.a e|«./i meg, ugyancsak I h\ 
Erődi Béla tollából. A Rózsakért. 1(5 j 
lapra terjed s a budap-.sti iS inger és Wolf- 
ner c/.ég bizom.inyában Muliovicli Eirii- 
din könyvnyomdájából került ki. Ára I 
fii 50 kr.

Nagylelkű adomány. A Gairard I. 
B. M. ez ég a Clotild gyermek- menlioly 
javára az uj év alkalmából huszonöt fo­
rintnyi összeget, adományozott.

Újabb árucsarnok és halcsarnok.
A „JJi/ancia“ e lió 24-ki számú kan egy 
közlemény jelent meg, mely élénk szí 
nőkben ecseteli egy újabb áru- és ha- 
csarnoknak fölálIvásái. E csarnokok lé 
t-siiése különösen aim körülmény, már 

I már elkerülhet lenül szükséges lesz mm- 
I fán a város arány alánul In. szúságú, s 
, 'dílig e csarnokok csakis a dél-keleti 
; részen és pofig a város legfelsőbb vé- 
í gén állanak ,i közönség szolgálatára, 

úgy hogy a város egyéb részeinek la- 
I k..ss,iga (Pomerio, Br.űda, Mlacca sib)
I ai ínyt dánul bosszú utat kénytelen 
; megtenni, inig az ám- és hal cssir- 
I nők hoz jut. Teljesen os/tjuka , liil öl­

en f fölszólalás.ít, mely elvégre is a/ a- 
dózó polgárok méltányos és igazságos 
igényeinek kielégítéséi czélozzn.

A bóra ereje. Az első északi szél 
ez évben új év u án köszön fölt azzal 
C'iprs llideg'gel inelyelloii semmin«-mű 
ruházattal nem lehet kellően védekezni. 
ö'í első bóra a bosszú nyugalom után, 
ugyancsak kitombolta magát; ablakokat 
tépult bil s tölt össze, házfetőrészeket j 
•sodort < |. fákat l.'-pett ki stb. A szél e- 
rej.- emberben is feli kárt. Egy Gíavaii 
András nevű coslrenai lakost háiom mé- 
(er magasra sodort, föl egy hatalmas m- ! 
ham, s a földre esve karját tőr e kelté, í 
egy másik egyént a bóra állal fölborí­
tott dongahalmaz sebed lett meg súlya- 
san, s végül a liume-biiecarii utón egy 
födele« kocsit döntőit föl a legnagyobb 
könnyűséggel. A hét utolsó napjai- j 
ban a bóra ereje meggyeiigülr ugyan, 
mindamellett azonban csípős hideg idő

Az erős északi szél nem kim'-lie meg to 
vábbá a lerne őt, hol valóságos puszii- ! 
fád, vili véghez ; földön lőtte a ke'esz- 1 
teke. megrongálta a magán klip ák <li ' 
sziimé.nyeit. s egyéb kisebb nagyobb ká­
rokat okozott. A pályaudvar hosszá­
ban elvonuló fakerítést csaknem egészen 
elpusztította, s csak ift-ott hagyott áll­
va egy-egy korilésrészf. Az új raktárak 
fedélze ón egyes részt kanyarih. i |<j. 
Legborzasztóbb módon dühöngött és pu^z 
tilo l a liumo-károlyvárosi vonal mentén 
I kvő Maja vasút állomás előtt, hol e 
hó 4 kén a feliervonatot fölborította. E 
szerencséi lenségről más rovatban részié 
letes tudósitás; közlünk.

ICei'es kertelnii liirek.

Dongakivitelünk a m, évi deczem- 
ber hóban. I>ougakivitelünk a múlt évi 
deczemher hóban a következel volt. El­
szállít atolt Bordeaux!)« 1 Höll.232 du- 
iah. fk.it«; 2 555.782 darab, Marseille 
249 (>43, Algír 2|,|70(i. Őporlu 104851, 
Liverpool 0000, Olaszországba 71.883
darab; összesen 5.1 12.547 darab.

Triest-Fiumc szász vasúti kötelek. A. Cs. 
b I - íz' 1 v:«'P'l|y»-Wrs»«ág 18« II évi fc-
í“g g 1888 «Vi April......... iá óla

eivönyes ti .ost-lnumo-szász köteléki diisziibás- 
ZH r ll ll|,,;ilf'l‘ Ifplot hatályba, taitaimazvin 

pótlokos illelókokol ,a„, dtjsza bás láttál ,„s
mi1“.’««;'1'- d«TM.wi,“k
b téJl , ,i ;!tl ö"U,i 1101 '»zva további
nitözked'-sig ii - 15. rovatban foglaltak

a spanyol beviteli vám tarifára vonat­
kozó határozat A nmlt évi november 30-kán 
kelt k11.11yi rendelet folytan a kézi ,ililiialyíl- 
|a lesl.it bőrből készülteket, valamint a l,ör- 
rel IkívoiiI vasrámákkal, zár vs im.i.vnL- 
'«"'■ hvlső és külső táskával ba.vkat is Zt-
vo mint .szajeynrló vagy táskamunkák., ‘a 
-DZ számú tanfat.etél szerint 100 kilo<»i-im<m 
kint 3.75. illetőleg 2. lő pesetas• = • '*

Tengerészeti liirek.

Eladó Deákszobor Dnih Krrancznok . i- 
aosaa mintázott mellsz.....-ál készilétle rl an­
nak idején tIVa/rr Károly liumci szobrász. V 
szobor a migMelö csinos talapzattal együtt 
jutányos áron eladó

CSARNOK.

Uj magyar gőzös. A Sverljuga és 
társaI gőzlmjózási vállalat, mely a Em­
mával szom-zédos p,irt vidékek, valamint 
F nme és Dalmáczia közt, i-fenk közle­
kedési tart főn, egy szép új gőzössel sza­
porító fii hajóinak számát. Az új hajó, 
melynek neve „Fiume“ Kiéiben épült’ 
• 00 tonn.,tartalmú, Fiume és Metkovicli 
(Dalmáczia) közi ‘og rmides közlekedést 
löiilartani. A hajó berendezése a lelte ő 
legkényelmesebb. Az első osztály egy di- 
/'■sen berendezett nagy termen kívül, 

meg tizenkét liálókab imal bír, minde­
gyikében kei ágyg \al, a második helyen 
P'*dtg nz Utas találhat kényelmes fekvő- 

i helyet. A hajót Villamos lény nyel vilá-
I gűják.

Hadihajók gyakorlatai. A pólai ha- 
d. kikul oben horgonyozó evoluzionális 
hajóraj, melyhez a „London' hadifre- 
g-iit, a „Frumhbery“ és a „Zrínyi- ha- 
dikorveltek, a „Ilunr és „Nautilus“ 
ag)un,asz,idők tartoznak, érdekes hadi- 
gyakorlatokat tartanak báró Sjxtun el- 
lenadmirál parancsnoksága alaf. A ha 
jó rajt kiegészítik még a „Pu/o“ „Zára'
..Iii(Jel' és „Hippos' hadihajók. A gya­
korlatoknál jelen lesz iSteynedc admiral 
is, a hajók azután Dulmácziát fogják föl -

A tenger mélysége. Az JíJgeria“ 
nevű angol hajó a Csöndes Oczeánhan 
a B.irá ok szigeteitől délre legutóbb 
érdekes mélységméréseket eszközölt. Az 
egyik mérés eredményekép 7.S54 méter, 
a másodikénál 8101 mét.-r mélységre a- 
kadtak. E un lységcdt 1800 méterrel múl­
ják fölül a d<di lengelek eddig ismert 
mélységeit. Egyéb tengereken eddig csu­
pán három helyen Uilálfak nagyobb mély­
ségre. Az elsőt a Tuscarora hajó fö- 
dözfe föl Japánnak észak-nyugoti részén 
8112 méterrel, a másodikat, a Chancellor 
hajó 8183 méterrel, s a harmadikat a 
a Make bajó 8340 méterrel. Ezek alap­
ján a tengerekben eddig ismert legna­
gyobb mélység nyolc; és fél kilométerre 
lehető.

Uj hajózási vonal Nyúzol Afrika 
és Franciaország közt. Az a fiikai ki­
kötő városok és Európa piaczai közt 
napról napra emelkedő kereskedelmi for­
galom folytán a franczia kormány elha­
tározni, hogy 70 i.OOO franknyi szubven- 
czió eri ji'-i szerződést köt néhány gőz 
hajózási vállalattal, melyek Marseille,
II ívre, vagy Itiienból Bordeaux és Ca-
di.xon át a nyűgöt afrikai Itikö őkkel leg­
alább I izi-iinli-vro ogyrmidszeres posta* 
bajóikcizlekedi-st tartanak lön. - E lia- 
júközlekvdésbket a franczia kormány e- . 
set leg a Jó re meny fokáig fogja kiterjosz- ' 
toni, I

Mutatvány Szádi Rózsakértjébdl.
Persából ordította

Dr. ERŐDI BÉLA.

A DERVISEK JELLEMÉRŐL

Egy főút- Így szólott egy szer- 
zoteshoz: „Mit szólsz ama bizo­
nyos vallásos egyemől, kiről má­
sok annyi rosszat mondottak ?* _.
„Külsején semmi hibát sem látok, 
válaszoké, azt pedig, hogy szivében 
mi rejlik, nem tudom.“

A kit papi talárba látsz öltözve 

IUk.ii bellit, rendőrök nem kutatnak. '

Lattant egy dervist, ki fejét a 
Jíal>" küszöbére fektette és sóhajtva 
szólt; „Irgalmas és kegyelmes úr, 
te tudod, hogy mi jöhet a bűnös- 
tol és tudatlantól. “

5ocsá?d ™"g. !•» imádságom hiányos,
Kein tartom én buzgalmamat eléfiiok 
Bánóikért a bűnösök bűnhődnek g 
A lövök meg bocsánatot remélnék.

„A szenteskedők jutalmat vár- 
nuk ájtatosságukért, a kereskedők 
pénzt árucikkeikért; én rabszolga, 
csak reményt hoztam magammal 
nem az fa tatosságot. Koldulni, nem 
kalmáikodni jöttem. Tégy velem, 
a inint neked tetszik, és nem a 
mint megérdemlőm.)
Habál megölj, habár bűnöm megbocsásd 
Küszöbödre Modem le arcomat 
Nem a szolga parancsoljon urának.
Parancsolj te; szolgád, uram, szót fogad.
/idAa ajtajában szegény embert láttam,
A ki fohászkodott sok gyekor sírással: 
ív ni mondom, hogy fogadd szolgálatom kedvvel ■ 
Csak törüld el vétkem, bocsánat tollával.

Látták Abdái Kaclir Gihmit') 
(legyen isten kegyes iránta), hogy 
aieat a Kába udvarán a kavicsra 
fektette és szólt : „ Uram bocsána­
tot kérek. De ha büntetést érde­
meltem, támadjak fel az Ítélet nap­
jait vakon, hogy ne piruljak a jók 
tekintete előtt “

tebetlenség porában, 
Kérdtek, téged, a hajnali felszéllel: .
Ui am, kit én soha el nem feledek,
Vájjon a te rabszolgádra emlékszel?

4. elbeszélés.
Bement egy tolvaj ogy szerzetes 

lakásába. Bár mennyit keresett is, 
semmit sem talált és boszankodott. 
Értesült étről a szerzetes és a 
szőnyeget, melyen feküdt volt, út­
jába dobta, hogy üresen ne tá­
vozzék .

Hallottam, hogy jámbor, igaz emberek 
Ellen szivét nem illetik keservvel.
Hát te hogyan jutotl.il o fokra fel,
A ki folyvást barátiddal veszekszel?

A tisztalelkííck barátsága, úg 
szemben, mint hátad illegett, net 
olyan, hogy hibáidat hátad meget 
elmondják, mig szemben a tiszte 
lettől megvesznek.
Szemben mint a szelíd bárány olyanok.
Hát mogelt meg emberevő farkasok.
A ki neked más hibáit kedvteléssel elmondj 
Hibáidat viszont másnak elmondani lesz gondj

Mócs Zsigmond
felelős, szerkesztő



FIUME

FIUMEI HITELBANK, j
Van szerencsénk a közönség ! 

tudomásául juttatni, hogy az 188!) 
évi 'január hó 1-tííl kezdve, mind­
addig, inig vissza nőm vonjuk, a 
„chéque-számlára" letétbe helye­
zett osztrák-magyar értékű bank­
jegyek évi kamatlábát 8 "/<*/« 
ra emeljük föl; a letóteményezett, 
értékek kifizetésére vonatkozó föl­
tételek azonban a jövőre nézve is 
változatlanul megmaradnak, és pe­
dig a következők szerint:

a) 3000 forintig előzetes érte­
sítés nélkül azonnal,

b) 3000 forinttól 10000 forin­
tig egy vagy két napi előzetes, ér­
tesítéssel.

c) 10000 forintot meghaladó 
összegekre nézve esetleges megál­
lapodás szerint történik a fizetés.

Meghatározott vagy hosszabb 
időtartamra elhelyezett összegekre 
nézve későbbi elhatározásig az évi 
kamatlábat 4V//,-ra emeljük föl 
azonban a letétnek előzetes fölvé­
tele esetén a legnagyobb könnyí­
tésekkel járunk el.

Fölemlítjük egyúttal, hogy a 
délelőtt letóteményezett értékek n- 
tán minden esetben a kamatokat 
ugyanazon naptól kezdve, 
ínig a délután elhelyezett értékek 
után a kamatokat a reá követ­
kéz# naptól kezdve szá­
mítjuk.

Bank-utalványokat elváHal mik 
Budapestre, Becsbe, Triesztbe, Prá­
gába, Brünnbe, Troppauba: Lemberg 
be és Gváczba minden dij nélkül.

Végül van szerencsénk szolgá­
latunkat bárminemű bank vagy ke­
reskedelmi ügyletre nézve a leg- 
mcrsékcltohh föltételek mellett föl­
ajánlani.

FIUME 1888 deczember hó.

A fiumei hitelbank.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A fiumei kikötő keretébe tar­

tozó következő munkálatoknak vál­
lalat utján leendő biztosítása cél­
jából zárt ajánlati versenytárgya­
lás liirdéttetik :

1. A Fimnára fakikötő építése.
2. A fiumei nagykikötőben lé­

tesítendő építkezések és pedig :
a) A IV. szánni móló építése,
b) a Rudolf és IV. számú molo 

között eső partfalazat felépítése,
c) a Mária-Terézia V. szakaszá- 

100 m. hosszban való kiépítése.
d) a keleti rakpartnak 20 méter 

rel leendő kiszélesítése.
A vállalatot szabályozó szerző­

dés tervezete, feltétfüzetek, tervek 
előméretek, munka átadási jegy­
zőkönyv tervezete, valamint a mun­
kákra vonatkozó egyéb tájékozást 
nyújtó adatok a fiumei kikötő m. 
kir. építészeti hivatalában (Fiume 
Cassa Comunale di Risparmio Nr. 
470 111. emelet) a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Az ajánlattevő köteles magyai 
nyelven szerkcszett ajánlatában ki 
jelenteni, hogy a helyi viszonyokat

ösmori, a szerződés és munka j 
átadási jegyzőkönyv tervezetét, n i 
terveket, általános és részletes c- 
pitési feltételeket megtekintette 
megértette s azokat változatlanul j 
elfogadja.

Az ajánlat egységárak alapján 
teendő.

A megajánlott egységárak az 
egyes munkanemeknél elkülönítve, 
számokkal és hetükkel világosan 
kiirandók.

Az ajánlatok mintája, a fiumei 
kikötő m. kir. építészeti hivatal­
nál megtekinthető.

Az ajánlathoz csatolandó az 
150,000 írt szóval egyszáz és öt­
venezer forint bánatpénznek kész­
pénzben vagy óvadék képes érték­
papírokban a budapesti m. kir. 
közpoti állampénztárnál vagy a 
fiumei m. kir. fővámhivatalnál tör­
tént letételét tanúsító pénztári 
nyugta.

A végrehajtandó munkálatokra 
két féle ajánlat tehető és pedig:

a) Arra az esetre, ha a munka 
egymásután következő 5—G-év a- 
lat.t haj tátik végre, annak kifizeté­
se azonban évenkénti 430.000 az­
az négyszázbarminczezer Irt áta­
lányösszeggel II —14 év alatt log 
eszközöltetni.

b) Arra az esetre, ha a munka 
csupán évenkénti legfeljebb 430.000 
azaz négyszázban)!inezozrr frt áta­
lány összeg erejéig II — I I év il­
láit haj tátik végre.

Az ajánlatok 50 kros bélyeggel 
ellátott, öt pecséttel lezárt borí­
tékban „Ajánlat a, fiumei kikötő­
ben tervezett munkálatuk végre­
hajtása“ felirattal a közmunka és 
közlekedésügyi m kir. Ministerium 
segédhivatali igazgatóságához (Bu­
dapest, V. kér. Akadémia utcza 1 3 
szám) vagy a fiumei kikötő in. kir. 
építészeti hivatalához (Fiume Um­
so 51 fi sz ) 1 88!l évi .lármái- .'ló­
nak déli 12 órájáig nyiijtandök be.

A bánatpénznek az ajánlatok­
hoz készpénzben vagy értékpapí­
rokban való csatolása meg nem 
engedtetik.

A fenti határozatoktól bármi 
tekintetben eltérő vagy elkésve 
benyújtott, úgyszintén táviratilag 
tett ajánlatok nem fognak figye­
lembe vétetni.

Az ajánlatok felbontása, mely­
nél az ajánlattevők jelen. lehetnek 
188!) évi február 1-én dél 12 ói­
mkor fog bizottságilagcszközöltet- 

i ni a közmunka és közlekedésügyi 
m kir. ministerium II szakosz­
tályában.

Az ajánlatok feletti végleges 
határozat a közmunka és közleke­
désügyi minister által csak nap­
pal azután fog meghozatni, hogy 
az 1880 évi állami költségvetési 
törvény szentesítve lett illetve ó- 
letbc lépett, ezen ideig ajánlatte­
vők ajánlatuk tekintetében kötele­
zettségben maradnak, omly ideig 
az ajánlattevők ajánlataikért sza­
vatolnak.

Budapest 1888. deczember 14.

A közmunka és közlekedésügyi in. kir. minister.

.... A „VENDÉGLŐSÖK LAPJA“
moly a hazai szállodások, vendéglősük, kávésok es pinczerek 
1« szak beli intézetének hivatalon líózlttliye, uj évtől 

fogva ötödik évfolyamába lépett.
EltiilzvtÓHi ára: egész évre li frt, félévre 3 frt, negyed­
évre 1 50 kr. Az előfizetési pénzek Iliász tiiyiii'gy szer­
kesztő és kiadó nevére. Budapest, Vili., Népszinház-ntcza 1G. 

sz. a. küldendők.

PSERHOFER J.
gyógyszertár

Bécs, Singerstrasse 15. sz.
„Zum goldenen Reichsapfel“.

\r # j • .»if ezolőlt egyetemes labdacsok neve alatt ; ez utói)
mlSZtllö laudílChOK, ncve, p-ljes joggal megérdemlik, mivel csakugya

, . , . -1 I , / . ... I . 1............ 1,.l.,lf.ji,.nl* ...... U. u lil.lll-lllftl |. VI. I : '/Ol-n-.l- II 1 II > III-1 II 11l/.í Ül Valig lé tézik betegség melyben o labdacsok csodás hu tá'ii kát ezerszeresen tic nem bisse -nyi­
tót!,tolták volna. A legmakacsabb o.<letekben minden egy éh 8 alkalmazta

ezen 1 nbdocsok számtalanszor, s a legrövidebb idő ;dalt gyógyulási .eredi iiónyozlok, 11 do-
hoz 1 f> labdacsai 21 kr. I tekeri:h 6 dobozzal 1 iái. ■r, kr . bénneiitrt If- ti ul ánvél küldemény
1 frt. 10 kr.

:küldése mellettA Doiizöaszeiz t-loletres b< |)é*! t k ii 1 ih'-sel lu­liil :
1 tokeres labdacs 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt BO kr. 3 1ekeires 3 frt 40
kr., 1 tekercs 4 frt 40 kr. . 5 tekercs 5 fi t 2 1) kr., 10 toki-rcs 0 frt 20
kr. Kevesebbet mini egy bikercant szi-tklibJeni nem leire'.

Valódiaknak csak azok a labdacsok tekinthetik, melyek utasítása 
J. Peer ho fér neue aláírásánál uan ellátva, s melyek a doboz fedelén ugya­
nazon névaláírást hordják veres írásban. -Vösar 

Számtalan li-ríí ái közeit melyeknek iií'i liá 
a Icgkllbiiifálíljl) is lej-siilvnsfilill liele-lsígekben 
esiilt egyszer kisól-lolel leli veink. Invákli ajánlj;

íészségiiU helyreállítását köszönik. A ki

A köszönő lcr<fcf:bol néhányat tár trunk:
Sclilivvhavh, l'vhn 

Tekintetes Uv ! Alázattal i 
valóban hasznos és kitűnő 
dácsáiból újabb l tekercs 
kéri. Teljes tisztelettel

\ én reif rr lf/nn

liszl'i tó Z lah­

ál kiildv-.-l

Mrasche, Flődnig melleit. iw7. -zepl. 1-2.
Tekintetes Ur! Isten akarata volt. hogy 

labdacsai kesémbe kerültek s most ezek e- 
red menyéről ivók : Beteg ágyamban meghűl­
tem, úgy hogy munkámat nem tudtam töb­
bet végezni, s már bizonyosan meghaltam 
volna hogyha c.-odálníos labdacsai engem 
nem mentettek volna Isten a híja mag -■ 
rette ezeszer. Van bizalmam hogy laha< sai 
egészen vissza'ógják adni egészségemet. u_y 
mint másokat is egészségessé tettek.

/< ni/le Theresia.

Wiener Neustadt 18*7. (Iccz. 0.
Tekintetes Ur! Hálás köszönetét mondok 

ISO éves nőném nevében. Ivz ö évig idillt 
gyomorhurnthaii és viz.i b-tegségben szen­
ved e’.l. Kioto- kin volt reá nézve s már azt 
hitte hogy vége lesz. Vvlelleuil egy dobozt, 
kapott az ön labdacsaiból s eze/.böl hos­
szabb hasznát at után meggyógyult. Teljes 
tisztelettél fi rí nézeti I .Insej'a.

Milterinzcrsdorf Kirchdorf melle*t. i'vlsö 
Austria 1886 január 10 

Tekintetes Ur! Szíveskedjék postán egy

tekercséi kitűnő vérii.-x,titő labdacsaiból kül­
deni. Mimi tehetem, Imgy önnek o labda­
csok értékére nézve, teljes elisn» ré.-vment 
ne nyilvánítsam, s mindenütt, a hol csak al­
kalmam. lesz. ezeket ajánlani fogom. Felha­
talmazom, hogy e köszöneteret tetszés sze­
rint ha-ználl assa. Teljes Iistolottel

li a uz t n er Th erezi a.

íiottschdorf Kolilhavh múlott. Osztr. Szi­
lézia 1886 október 8. 

Tekintetes Ui ' Kérőm szíveskedjék ne­
kem egy 6 dobozból álló tekercset az ön 
egyetemes vélli'ztitó labdacsaiból küldeni. 
Csal: az ön csodálatos labda vsainak kö­
szönhetem. hogy gyomor bajom tói mely öt 
éven át kinzol, megszabadultam. Nem is 
fognak nálam ezek elfogyni és ezennel mély 
köszönetét, mondok lekintclességednok. Ki­
váló liszt élet tol Ziriehi Inna.

Kohlbach 1886. febr. 28. 
Vekinietes Ur! Múlt év november havá­

ban egy tekercs labdacsot rendeltem meg 
Önnél. Én ugv mint nőin a legjobb sikert 
észleltük. Mindketten heves főfájásban és 
Iossz széklatben szenvedtünk, úgy hogy kö­
zel voltunk a kcCégbeosésséz, habár vsak 
16 évesek vagyunk még. És imo ;• az ön láb 
dac-ni csodákat tettek és megszabadítottak 
a baj löl" Tisztelettel

List tufái.

Fagy-Balzsam tÄr,ireJ.-v.:
mint a legbiztosabb szer bárniiféle. fagyba­
jok ellen valamint nagyon idillt s- bek st!>. 
ellen is. 1 tégely 40 kr. Bérmentes küldés­
éül 65 kr.

Angol csodabal zárni':
Fiakerpork""os"5
tóm. küld. 60 ki

ollen I doboz 85 kr. por-

UtifünedvÄ «őTí
üveg 50 ki.

Amerikai köszv.-kenőcs,
legjobb szer köszvény és rbeumaszerii ba­
jok, tagszaggatás es fülszaggatás ellen. 1

Lábizzadás elleni por.
kr. Bórmentes küldéssel 75 kr

Égy bo-

Golyva - balzsam, Xä
ellen 1 üveg 40 kr. Bórmentes küldéssel 65 k

Élet-essenciajS,;, cseppek, me. 
It gyomor, rósz 

altesthajok ellen ki 
1 üvegcse 20 kr.

Ezen itt megnevezett, készítményeken 
nel és külföld

T anochininhajkenocs!;;!;,;
hosszú évek óta legjobbnak ismert haj nö­
vés tő szer elismerve orvosok által. Egy «- 
legálisán kiállított doboz 2 frt.____________

Egyetemes kenőcs";;,
gott és szúrt sebekre roszindulatu fekélyek 
és mindennemfl daganatok ellen, időszaki 
féltőróses lábfekélyek, körömméreg, sebek, 
einlögyulndási é^ hasonló bajok ellen sok­
szorosan jónak .bizonyult. Égy tégely 50 ki 
Bérmentés küldesse! 75 kr. __________

Egyetemes tisztitó-só,;"lriw.
H/i-I Mindenféle megzavart emé-zté-nél. fej­
fájásnál zédülésnél, gyomorgöi esnél. a in­

ban dugulásban, Egy csomag 1 frt2Ü1

ll'iníi 1
gyógy különlegességek raktáron 

I kívánatra pontosan és olcsón g

Szcm-essencia !v,1
fél palack I frt 60 kr

oisztrák lapokban kii delett

sen tói. 
1 palack 2 frt 50

kr................. ......................
kívül

tavin- Inak s a netalán készletben 
levő zikkekről kívánatra pontosan és olcsón gondoskodva lóéiul.

Postai szétküldések gyorsan foganatosíttatnak a pénz elölegos beküldése 
mellett vagv utánvétellel

A pénz elő legos beküldése leghelyesebben (posta utal v;i nyr, yn.1 J 
n. portó olcsóbbá tételét ezközli, mint utánvéttel.

liaáóulujdono»: MÓUS M.


